

釣島屬華鐵證 《海國記》拍出千五萬

買主為內地藏家 部分拍賣所得用於扶貧

香港文匯報訊(記者 江鑫嫻、王曉雪、王添翼 北京報道)《浮生六記》佚文《海國記》錢泳抄本原件20日在北京經過40次競價後，以1,325萬元(人民幣，下同)落槌成交，加上佣金後成交額高達1,457.5萬元。該拍品被認為是「釣魚島歸屬中國」的鐵證，主辦方因此在拍前高調表示謝絕國外人士參拍。據香港文匯報記者了解，買主為內地藏家。收藏家彭令表示，拍賣所得將用於扶貧等三方面用途。



記者在拍賣會現場看到，《海國記》於20日中午12時開拍，起價為900萬元，引起拍賣熱潮，有買家直接出價1,000萬元，即刻就有1,100萬元報價緊跟。隨後，有2位買家以1萬元為階梯展開激烈競爭。到1,115萬元時，其中一位買家出價1,200萬元後，出價回歸謹慎。經過20多分鐘，40輪競拍後，最終以1,325萬元落槌，加之佣金，成交額達1,457.5萬元。

競拍40輪 神秘北京人購得

記者發現，最終獲得《海國記》的買家相當謹慎，整場拍賣都站在最後面，始終用手中的080號牌子擋着臉。當被香港文匯報記者追問身份等問題時，其未發表任何言論，匆匆離去。

中國收藏家協會書報刊收藏委員會副秘書長秦傑告訴記者，該買家為北京人，是收藏界的老面孔，但不排除



《海國記》在北京國際俱樂部飯店開拍。香港文匯報北京分社記者王添翼攝

他們代替他人來參拍的可能。對於該成交價，原收藏者彭令表示不是很理想。其文獻史料價值並沒有完全體現出來，他認為該藏品的價值應在3千萬以上。彭令表示，拍賣所得資金將有三大用途：一、用於扶貧；二、用於進行建國前毛澤東著作版本的收集工作；三、則是改善自己家人的生活。分配比例目前尚未確定。

日本藏家 曾高價收購未果

清代文學家沈復所著《浮生六記》，在海內外廣為傳

誦，曾失失兩卷，130多年間，文化界、出版界中人一直在努力搜集。今時《浮生六記》佚文第五記《海國記》現世，海峽兩岸專家學者經過縝密研究，一致認為《海國記》關於釣魚島的描寫是真實而可信的，是釣魚島歸屬中國的又一鐵證，比日本證據早76年。據悉，自《海國記》被發現後曾有日本藏家表示願出600萬元人民幣高價向彭令收購該書，未獲應允。

此前，香港文匯報副刊2008年連載彭令所撰文章《沈復浮生六記卷五佚文的發現及初步研究》，令《海國記》首度曝光，震驚海內外。

京治堵方案 有望周四公佈

香港文匯報訊(記者 馬靜 北京報道)北京市「治堵」方案上周對公眾公開並徵求市民意見，昨日對公眾徵求意見結束。記者注意到，此間市民對北京市「治堵」方案議論頗多，多集中在「公車改革」、「收取擁堵費」、「限購機動車」等熱點。北京市至今未對外公佈「治堵」意見最終方案。知情人士對記者透露，本周四有關部門有望正式對外公佈相關方案。

網友對「治堵」方案熱議焦點主要集中在「公車改革」、「擁堵費」、「限制機動車增長」等熱議問題。網友建議壓縮公車、減少特權車。還有網友建議在北京市

中心對機動車所載人數實施不同收費，載人越少收費越高。還有網友建議政府部門率先表率，將辦公地點遷至郊區。

全國人大代表葉青表示，治理堵車應該先對公車實行改革。他建議北京對副部級以下幹部實行「公車改私車」。葉青建議對符合配備公車條件的幹部，可自購私車，不動用公車，並每月享受一定數額的上下班交通補助。如果駕駛私車出差，可對過路費、過橋費、加油費和停車費等進行實報實銷。對不符合配備公車條件的幹部，根據級別發放一定的交通補貼。



網友建議壓縮公車、減少特權車。圖為擁堵的北京市區。

「學術打假鬥士」方舟子 當選「知識中國年度人物」

據東方網20日消息：2010年度「知識中國盛典」前日在北京舉行，2010知識中國各獎項揭曉，方舟子獲得年度人物；袁隆平獲得年度致敬人物大獎等。據介紹，這是近年來規模最大最受矚目的一次跨學科知識文化盛典。方舟子獲獎的理由是：他是一位執著的學術打假鬥士。

部分獲獎結果：年度圖書獎：《可怕的科學》、《毒庫》；年度網站獎：果殼網、東西網；年度媒體：《三聯生活週刊》、《百科知識》；年度公益機構：自然之友、北京動物園綠色小屋；年度博物館：中國科學技術館、電影傳奇館；年度公益行動大使：濮存昕；年度知識傳播大使：賀超；年度維基教師：喬碧昌；年度人物：方舟子；年度愛心行動大使：胡軍；年度企業 IBM、利樂(中國)。

重慶宣傳部高官受賄 劉健春一審判11年



香港文匯報訊(記者 楊毅 重慶報道)20日，重慶市第三中級人民法院對重慶市委宣傳部原副部長劉健春(見圖)犯受賄罪一案進行公開宣判。法院以被告人劉健春犯受賄罪，判處有期徒刑11年，並處沒收個人財產人民幣10萬元；追繳其違法所得人民幣98.9096萬元、佳能牌照相機1部、浪琴牌瑞士手錶1塊、蘋果牌手機1部，上繳國庫。

法院審理查明，劉健春在2003年下半年至2010年6月期間，利用職務之便，先後收受錢財計折合人民幣101萬餘元。其行為已構成受賄罪。遂依法作出上述判決。宣判後，劉健春表示，將考慮後再決定是否上訴。

湖南鞭炮車爆炸 死者增至12人

香港文匯報訊(記者 李程、張海燕 長沙報道)據湖南寧鄉縣鎮鎮「12·17」鞭炮車爆炸事故處置指揮部發佈的最新消息，經過公安部門的調查和認定，在「12·17」事故中，死亡人數上升到12人(其中9人身份已確認，3人身份正在確認)，9人受傷，另有2人失蹤。肇事的大型運輸車屬湖南永州豐豪物流有限公司。目前，善後工作仍在有序推進。

台灣新聞

狂徒驅汽油車圖炸小學

自製砲彈車 連輾4童後自焚



據中央社20日電 台北縣板橋市埔墘官立小學20日遭滿載4大桶汽油轎車衝入校園，並撞輾4名學童，司機點火自焚，幸虧車子沒爆炸。民眾與家長怒斥司機沒有人性，拿無辜的學童性命開玩笑。因吳姓司機尚在急救，行兇動機有待警方調查。

據描述，20日上午7時40分左右，剛好是學童上學的尖峰時間，校門口陸續有許多學生進入校園，導護老師與義工在校門前的馬路維護秩序。

小學返學高峰 開車衝校園

校長吳玉美表示，1輛白色小客車先是停在對向車道上，等「導護桿」升起之後，竟然左轉直接開車衝進校園。當時剛好車前方有一群學生，轎車先撞上一名學童後壓過身體，再往前直闖，又壓過另1名學生，當場有曾姓、劉姓2名學童逃避不及，被轎車直接撞擊後，輾壓在車底下，還有學童被撞倒受傷。

目擊的劉姓警衛說，導護老師見車子闖入校園，一面鳴笛警示制止，一面上前企圖救人。這時，車內突然轟



台北縣板橋市埔墘官立小學20日發生車禍，1名男子駕駛裝載4大桶汽油的轎車衝入校園，撞傷4名學童後點火自焚。中央社

然起火，一陣熱氣、烈焰火光與濃煙，讓家長、師生紛紛走避。

導護老師和家長們見狀，一邊拿滅火器滅火，一邊合力抬起車子的右前輪，將轎車翻起，搶救壓在車下的學生，同時報警由救護車送醫。

目擊者表示，不久後，眾人看車內毫無動靜，才打開駕駛座車門，將奄奄一息的吳姓司機，抬出車外等待救援。

車載4桶汽油 意圖一煲熟

警方調查發現，白色小客車上竟然放了4桶滿滿的汽油，每桶約20公升。其中，前座放了1桶、後座放了2

桶，後車廂的1桶，因為司機已經淋了一部分在身上，所以只剩下一部分。其餘3桶汽油仍裝滿。

自焚的司機竟然車內放了4桶汽油，有如「汽油炸彈車」，而當時車下還壓着2名學生，師生與家長獲悉此一驚悚的意外事故，紛紛表示幸虧汽油沒有被引燃爆炸，否則傷亡更慘重。

醫院方面表示，吳姓司機的頭、臉部及手部燒燙傷，呼吸性灼傷，經急救，有生命危險。而受壓傷的學童，胸部有衝撞的傷勢，頭皮與額頭受傷，已經縫合。另1女童為腳部撞傷。

至於小客車為何衝入校園起火燃燒，吳姓司機自焚動機，還有待警方進一步調查釐清。

學者列2010大事件 ECFA扁珍入獄上榜

香港文匯報訊 據台灣《聯合報》報導，「2010典藏大事件」活動，邀請不同領域學者票選今年13大事件中的前5大事件，並解讀其意義與影響。統計結果，「簽署ECFA」、「扁珍入獄」，是4位參與解讀學者公認的今年重大新聞事件，而「簽署ECFA」更為年度大事件的「重中之重」。「五都選舉藍三綠二」和「歐元區債信爆危機，全球股災」，也分別獲得3位學者票選為年度重大事件。

台大政治系教授王業立以重要性與對未來的影響力為取舍標準，認為最重要的是簽署ECFA。這是今年兩岸間最重要的大事，對台灣政治經濟具有深遠的影響，重要性不言而喻。

王業立票選的第二大事件是五都選舉藍三綠二。他指出，這對台灣政黨政治的影響，甚至2012總統大選都有重要意義。

阿扁坐牢 政客警鐘響

政大財務管理系所教授周行一認為，陳水扁是「中華民國」歷史上第一位因案件而坐牢的總統，這對國家有重大影響，政客將引為殷鑒。大家會想，連總統都會坐牢了，更何況不是總統呢？社會上多數人對於扁珍入獄認為是純司法而非政治事件。

淡江大學中國大陸研究所所長張五岳說，上海世博會是兩岸的大事，對大陸本身發展、城市現代化、城市發展、經濟建設、兩岸關係都有重要意義。台灣也到上海世博展館，許多台灣民眾前往參觀，對於兩岸人員交流起了作用，而且也影響台灣舉辦世博。

馬英九首度上Fb 網友讚靦腆又帥氣



據人民網20日電 據台灣東森新聞報導，馬英九(見圖)的Facebook要明年才上線，台「總統府」發言人羅智強先打頭陣，9日成立帳號以來，已經累積近4,000位粉絲；而馬英九看到羅智強的Facebook回應相當熱烈，當下躍躍欲試，19日通過幕僚羅智強的臉書，發表一段自拍影片，來感謝民眾送他的剪紙創作「馬英九跑步」。

馬英九在Facebook上「初試水溫」，受到網友普遍好評。網友說，他看起來有點害羞，但還是很可愛、靦腆又帥氣；也有人直接和馬英九告白，直喊「我愛你」；還有人提議「乾脆買iPad給他」，這樣就算在公務車上，也可以隨時和大家溝通。

台徵奢侈稅 最快半年內實施

香港文匯報訊 據台灣《聯合報》報導，台「財政部」將對富人提加稅計劃！將鎖定金字塔頂端的有錢人開徵特別稅，俗稱奢侈稅。「財政部長」李述德表示，在不影響經濟動能與買氣下，最快半年內應可上路。

「財政部」預計最慢明年1月提此新法，並以中產階級消費得起的財貨做為課稅門檻的訂定標準，因為像是5萬

元以下的名牌包，一般中產階級都消費得起，所以不會被加重課稅，但若是動輒50萬元新台幣，下同或上百萬元的精品包，就極可能會被加徵20%以下不等的特別消費稅。

影響5%最富家庭

據了解，財政部目前研擬納入高消費行為課稅的範

圍，包括購買高單價貨物及享受奢華勞務，其中高單價貨物包括黃金飾、珠寶、手錶、名牌精品包及服飾，此外，還有3,000cc以上自用汽車，私人遊艇與飛機等。在奢華勞務部分，則有俱樂部會員證、高爾夫球證，頂級飯店住宿花費等。

財政部初步評估，此加稅計劃將只會影響到金字塔頂端前5%的家庭，也就是所得稅率在40%以上的家庭，未來將會是被加重課稅的目標族群。除此之外，為了防止逃漏與稽徵簡便性，財政部研擬在商品進口時或出廠時就加課重稅，讓稅負能確切落實到富人。